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Předložená diplomová práce se věnuje tématu možných souvislostí mezi internetovou závislostí  a 
smysluplností v životě. Nedostatečný pocit smysluplnosti v životě se v dosavadních studiích ukázal 
jako jeden z faktorů přítomných u různých typů závislostí, avšak studií zaobírajících se 
souvislostem mezi smyslem života a internetovou závislostí najdeme méně, a to zejména u dospělé 
populace. Otázky internetové závislosti nebo nadměrného užívání internetu a sociálních sítí jsou  
přitom v rámci psychologické praxe aktuálním tématem. Zaměření diplomové práce tak považuji za 
přínosné.   


Diplomová práce je tradičně členěná na literárně přehledovou a empirickou část, rozsah práce je 71 
stran, dále jsou uvedeny přílohy a seznam literatury. Seznam literatury je početný, obsahuje tituly 
relevantní k tématu, které jsou převážně aktuálního zaměření, u starších titulů se jedná o tituly 
poukazující na kontinuitu tématu smysluplnosti života v psychologii. Celkově se jedná o zdroje 
relevantní a zásadní ke zvolenému cíli práce. Grafická úprava práce je na dobré úrovni.


V literárně-přehledové části autorka přibližuje tematiku smysluplnosti a internetové závislosti. 
Oceňuji, že přináší zásadní koncepty a teorie pro téma smysluplnosti a že je velmi vhodně doplňuje 
výsledky výzkumných studií týkajících se smyslu života a jeho souvislostí. Vzhledem k 
nedostatečné zakotvenosti pojmu a definice internetové závislosti kladně hodnotím, že autorka 
přináší i kapitolu věnující se závislosti obecně, ve které poukazuje na vývoj diagnostického pohledu 
v této oblasti (MKN-10 vs. MKN-11), věnuje se vybraným otázkám rozvoje závislosti, které opět 
vhodně doplňuje výsledky výzkumných studií, za důležité považuji srovnání látkové a nelátkové 
závislosti. V kapitole zaměřené na internetovou závislost přináší její definici, přehled používaných 
škál, prevalenci v zahraničí a v ČR, rizikové faktory, prevenci a léčbu. Kapitola věnující se možným 
souvislostem mezi životní smysluplností a internetovou závislostí přináší zejména výsledky 
aktuálních studií. Celkově je literárně-přehledová část napsaná s dobrou logickou návazností, 
srozumitelně, s velmi dobrým odborným pohledem na danou problematiku, autorka vybrala a 
zpracovala podstatné informace za použití relevantní odborné literatury, 


V empirické části práce si autorka kladla za cíl zjistit souvislosti mezi nadměrným užíváním 
internetu a prožíváním smysluplnosti života. K naplnění cíle práce autorka zvolila kvantitativní 
metodologii. Na základě dosavadních výzkumů autorka zformulovala několik hypotéz, východiska 
k formulaci autorka přehledně uvádí v textu (Jaký předpoklad vnímá autorka u výzkumu Harren a 



Wallburg (2002) u H2?). K získání dat autorka použila Škálu životní smysluplnosti a Internet 
Addiction Test. Sběr dat proběhl online. Výzkumný soubor tvoří 196 respondentů, soubor je 
nevyvážený (vyšší zastoupení žen, více osob s VŠ vzděláním, nevyváženost dle věku apod)., 
autorka se k tomu ale adekvátně a kriticky vyjadřuje v diskusi a s ohledem na tuto nevyváženost i 
přistupuje k interpretaci výsledků, kladně hodnotím taky srovnání výzkumného souboru s daty 
ČSÚ. Průběh výzkumu, výzkumný soubor, analýza dat a výsledky výzkumu jsou přehledně 
popsány. Výsledky  poukazují na souvislosti mezi internetovou závislostí a smysluplností života.


Diskuse je zpracovaná kvalitně, na odborné úrovni, autorka v ní přináší kritické zhodnocení a 
srovnání dosažených výsledků s jinými výzkumy a zhodnocení metodologické stránky výzkumu, 
přináší návrhy do psychoterapeutické praxe. 


Celkově hodnotím diplomovou práci kladně. Autorka zaměřila pozornost na aktuální, přitom málo 
výzkumně zpracované téma s přímým přesahem do psychologické praxe. Prokázala schopnost 
kvalitně pracovat s odbornou literaturou, vystihnout podstatné informace týkající se zvoleného 
tématu, provézt výzkumné šetření a kriticky zhodnotit limity i výsledky výzkumu.


Otázky do diskuse:

Jaké specifické intervence/postupy by autorka doporučila v rámci prevence v oblasti internetové 
závislosti u dospělé populace?

Jak by autorka navrhovala směřovat další výzkum v oblasti životní smysluplnosti a internetové 
závislosti?


Diplomová práce Bc. Nikoly Blažkové splňuje požadavky kladené na diplomové práce. 
Doporučuji jí k obhajobě. Navrhuji hodnocení výborně.
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